



## 300名在杭义乌乡贤共聚一堂 畅叙乡情乡谊 共话桑梓发展

全媒体记者 王婷

本报讯 月是故乡明，佳节倍思亲。在中秋佳节来临之际，昨日下午，近300名杭州各界相关人士、杭州义乌商会会员齐聚一堂，共庆中秋佳节，共谋发展大计。

市委书记王健参加活动并致辞。市委常委、统战部部长贾以鸣为义乌抗击

疫情募捐的在杭乡贤颁发纪念证书。

王健首先对在杭义乌乡贤在“8·2”疫情中心系故里、鼎力支持表示感谢，并简要介绍了义乌经济社会发展情况。他说，近年来，义乌不断深化“兴商建市”发展战略，加快建设世界小商品之都。今年上半年，义乌全力促进市场繁荣，更大力度服务融入双循环；聚力数字引领，坚定不移全面深化改革；坚持

项目为王，持之以恒培育先进产业集群；推动共同富裕，统筹加快城乡融合发展，经济社会发展稳中向好。今后一个时期，义乌将持续迭代深化市委“138”战略和工作体系，全力打造高水平内陆开放样板，在奋进“两个先行”新征程中冲锋在前，加快高质量高水平建设世界小商品之都。

会上，杭州市义乌商会会长、浙江科

发资本管理有限公司董事长陈晓峰，杭州医学院院长黄东胜，浙江大学医学院附属第二医院院长王伟林，浙江零跑科技股份有限公司董事长朱江明，杭州新都实业投资有限公司总经理丁超等乡贤代表发言。他们的发言都透露着对家乡浓浓的热爱和自豪之情，纷纷表示将携手发挥各自优势，为家乡的经济与社会发展贡献自己的力量。

## 让更多外籍客商来义采购 “外国人在义乌” 栏目上线

全媒体记者 吴峰宇

本报记者“更多商品、更多财富、义乌欢迎您。”8月26日下午，在国际商贸城四区采购商服务中心“外国人在义乌”的直播间内，两名主播向在义和有意向来义的境外采购商们直播送政策，拉开了招引外籍采购商政策直播活动的序幕，助力复工复产复市。

据了解，8月19日，义乌出台抗疫情稳经济13条政策，随着巴基斯坦、印度外商抵达义乌市场，许多境外客商也纷纷表达了来义采购的需求。为助力复工复产复市，商城集团采购商服务分公司联合市行政服务中心管委会组织开设“外国人在义乌”栏目，让外商了解从入境到在义政务、商务、生活等最新政策和信息。

记者了解到，首场直播内容为外籍采购商最为关注的来华邀请、疫情防控政策、住宿登记和电子商友卡办理、进入市场流程等内容。直播以生活化问答方式进行，配以中英文字幕。直播视频还上架在采购商服务中心视频号、政务服务公众号、义乌移民服务等平台，并通过在义外商、外国商会、中介机构、海外政务驿站等进行多渠道转发，为外籍采购商送上“教科书”和“定心丸”。

接下来，“外国人在义乌”系列节目还将围绕外国人在义签证政策、工作许可、企业设立、市场采购、贸易金融、上学就医、社区融入等全周期政策进行解读，让外籍朋友放心来义，安心在义，充分感受义乌抓经济、促发展，全力优化营商环境的信心和决心。

## 保通畅 强防控 优服务 义乌综保区全力打通企业复工“堵点”

全媒体记者 吴峰宇 文/摄

本报讯 8月25日，位于义乌综保区的行云集团义乌云铭仓，多条打包流水线开足马力忙订单。“疫情期间积压了4万个订单，综保区公司为我们协调快递公司资源后，复工当天就全部发运出去了。”行云集团义乌云铭仓负责人说，现在日均订单量是平时的3倍，每天约有4个柜子进仓，其中美妆类、玩具积木类产品来自欧美国家，深受消费者青睐。

自全市解除全域静默管理后，义乌综保区抢抓时间窗口，在全力以赴抓好企业疫情防控各项工作基础上，主动靠前，迅速行动，当好“助企三员”，精准高效“三服务”，有力有序推进区内企业复工复产。截至目前，区内企业复工率达100%，人员到岗率超95%。

此外，义乌海关也推出了一系列支持企业复工复产的举措，实行7×24小时值守通关，联动综保公司、地方政府做好配合衔接，助力企业快速通关，并指导企业使用汇总征税模式，享受“先放行后缴税”便利，缓解企业资金压力，降低企业通关成本。

在义乌综保区菜鸟义乌保税仓里，几百名工人干得热火朝天。“疫情防控期间，快递业务全面停滞，大约有日常7倍左右数量的订单被积压，伴随全市快递重启，目前正有序发货中。”义乌菜鸟运营主管韩瑶告诉记者，复工复产后，造成用工缺口，为此，义乌综保区公司通过增补劳务公司备选资源库，联系市内多家劳务公司组建临时



菜鸟义乌保税仓工人正在打包。

工人团，为企业提供劳务解决方案，缓解企业用工难题。

“基于安全、可控的前提下，我们对园区实行封闭式单元管理，制定了一系列标准化防控措施，加速企业复工复产。”义乌综保区公司相关负责人说，针对企业在复工复产中遇到的难题，组建“综保红帆线上帮帮团”，为企

业复工复产提供“一企一策”“一企一专员”服务。

物流是企业的“生命线”。义乌综保区公司在全面走访企业后发现，目前区内企业面临的困难是疫情防控下物流成本持续增加。为及时疏通企业的物流“堵点”“卡点”，综保区公司第一时间对接综保区管委会，共同研究对应的政策

措施，缓解企业资金压力。

8月20日，我市出台《义乌市抗疫情稳经济若干政策措施》，对义乌综保区相关业务进行政策支持，综保区公司第一时间联系园区入驻企业，将政策措施准确宣贯到位，确保他们及时享受政策红利，减轻疫情冲击带来的影响。

## 稠江：守好“小门”不放松 争创“无疫单元”

### 创建“无疫单元” 筑牢疫情防线

全媒体记者 龚盈盈

本报讯 “您好，请扫描场所码，出示健康码、行程卡，自觉佩戴好口罩。”8月26日，记者在稠江街道高新社区创佳电商园门口看到，“守门人”张茂槐正提醒着每一位居民做好个人防护，严格落实“一扫三查”工作，对进出口人员、车辆做到逢车必检、逢人必查，牢牢守住外防输入“第一关”。

在当前疫情防控形势下，从严、从细、从速落实各项防疫措施，切实守好

“小门”，才能筑牢防疫“大门”。为巩固来之不易的疫情防控成果，稠江街道绷紧安全弦，切实做到守土有责、守土尽责，全面落实最小单元的防疫责任，深入推进“无疫单元”创建。

在高新社区，存在着业态复杂、外来人口多、出入口多等问题，加之道路与道路之间都是贯通顺畅，要守好“小门”并不容易。疫情防控工作开展以来，对于辖区人流较为密集的地方，高新社区按照“党建统领 网格智治”要求，以“党建+网格化”管理落实区域划分，积极发动党

员、志愿者、热心市民等开展巡逻防控，每天对疫情防控常态化工作及时行上报更新。

同时，通过微信群、移动小喇叭等方式，提醒重点人群按时进行核酸检测，并告知核酸检测的地点、时间及注意事项，向居民发出防疫“最强音”。“我们每个人都是一个最小的‘单元’，要履行自己的‘无疫单元’责任，主动做好个人防护，积极做好健康监测，只有这样一层层细化、一层层落实，明确责任，才能扎紧疫情防控的‘篱笆’。”高新社区党委书记谢小惠表示。

“你们消毒记录表是否每天都有记录？”“额温枪和消毒液一定要放在进门的位置？”……在锦都社区，离退休党支

部的“银龄”党员也主动穿上红马甲，为防疫工作注入“红色动力”。他们走街串巷开展“扫街”行动，对辖区内宗地企业、商超、菜市场、小餐饮店等近重点公共场所进行全面排摸检查，并让相关负责人逐一签署疫情防控承诺书和责任书，确保不落一家、不漏一人。

“‘无疫单元’虽小，却事关疫情防控大局，每个‘小单元’都要守好这一道关口，就能积小胜为大胜，筑牢疫情防控的强大防线，以最低代价、最小干预实现最高效率、最优结果。”稠江街道相关负责人表示。接下来，稠江街道将继续组织动员各方力量参与“无疫单元”创建，通过构建“人防、技防、物防”的立体防控体系等，不断跑出防疫加速度。

## 金融“贷”动企业复工复产

全媒体记者 柳青  
通讯员 傅凤霞 王睿靖

本报讯 “感谢义乌农商银行的贷款支持，我们可以在第一时间投入复工复产！”近日，凯琦日用品负责人看着忙碌的车间，长长地松了一口气。

凯琦日用品主要经营收纳袋等日用品的生产和销售。疫情期间，供应链受阻、通行不畅导致产品不能及时出货，对企业流动资金产生一定影响。义乌农商银行工作人员在客户关怀服务活动中了解企业资金需求，及时登记，在复工后第一时间到企业了解

情况，并给予150万元贷款支持，助力企业抢抓时间恢复生产。

本轮疫情发生以来，义乌农商银行保持金融服务不断档，选派26名业务骨干组成驻企金融服务突击队，入驻重点闭环生产工业企业助力稳生产，同时积极推进服务由“线下”转为“线上”，通过电话、微信等方式主动联系企业，深入了解其经营情况和金融服务需求，切实为市场主体纾困解难。“8·2”疫情以来，义乌农商银行共为230家企业发放10.39亿元贷款，以金融之力为企业战疫情、抢发展保驾护航。

## 关于紧急排查新冠病毒肺炎疫情 风险人员的通告

鉴于绍兴三江服务区的疫情，请有以下相应时间及地点活动史的人员，立即主动向所在社区（村）报备，在家等候，请勿外出，同时配合落实健康管理措施。

时间和地点如下：  
8月23日21时—24时，杭州湾环线高速（G92）高速）往宁波方向绍兴三江服务区。

当前，疫情防控形势依然严峻复杂，请广大居民务必严格遵守疫情防控规定，对不报备或者故意隐瞒、漏报、谎报、迟报行程，拒不配合疫情防控工作，引发疫情传播或造成疫情传播风险的，将依法处置。

义乌市新型冠状病毒肺炎疫情  
防控指挥部  
2022年8月27日

## 节能降耗展现“治理美”

## 佛堂镇区景观灯进入节电模式

全媒体记者 陈洋洋

本报讯 连日来，佛堂镇实施暂时关闭镇区部分道路沿线、景区的景观灯等举措，强化节能降耗。

8月25日晚7时许，除了照明灯外，佛堂老街附近的树灯、地灯、街灯等景观灯都已关闭。“虽没有以前亮堂，但这样

的古镇夜色也别有一番风味。”在义乌江边散步的市民对关闭景观灯节能的做法表示理解。市民张女士说，相关部门为了节能降耗，在确保公众需求的前提下选择关掉部分景观灯，也是一种文明、节约的“治理美”。

为进一步深化佛堂美丽城镇建设中的节能减排“治理美”，目前佛堂镇城

部分景观灯都已关停，包括高层瓦棱灯、天际线灯以及伏虎桥、蒲川水街等地的景观灯。同时，佛堂镇还将辖区内老旧钠灯全面更换成了LED节能灯。新安装的节能灯，可通过自动调节、远程智能控制，实时调整亮度和开闭时间。“后半夜的灯光亮度自动调节，可以节约三分之一的相关用电量。”佛堂镇城

建办相关负责人说，新安装的灯具还可通过手机小程序智能操作，既节约时间又提高效率。

据了解，今年以来，佛堂镇还有序推进光伏安装项目，将太阳能转换为电能，既能提供清洁能源又节能环保。截至目前，佛堂镇辖区内已安装5.6万平方米的光伏。